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Kære Kjeld Hansen

 

Det er korrekt, at der er udarbejdet et presseberedskab om VSP-undersøgelsen her i ministeriet. 
Et sådan beredskab er dog ikke udformet for at blive brugt med mindre, at resultatet af 
undersøgelsen giver anledning til spørgsmål fra offentligheden. 

 

Vi anser det ikke for vores opgave at offentliggøre resultatet af undersøgelsen. Der er tale om et 
forhold til en ansøger, hvor denne har erkendt, at der har været fejl i en række ansøgninger. 
Efterfølgende har ansøgeren betalt det beløb, der var modtaget uretmæssigt, tilbage. Hertil 
kommer, at ansøgeren også har betalt en sanktion. Vores undersøgelse har afklaret, at vi anser 
det for udokumenteret, at VSP bevidst har søgt at begå uregelmæssigheder. Derfor anser vi også 
forløbet for afsluttet, når ansøgeren i øvrigt har betalt os de penge, som vi anser os berettigede til 
at kræve tilbage. 

 

Om end vi naturligvis lader de erfaringer, som undersøgelsen har givet os, indgå i vores fremtidige 
administration af støtteordningen. 

 

Direktør Jan Mousing og direktør Lars Daugaard har repræsenteret VSP og Landbrug & Fødevarer 
i denne sag, hvorfor det er disse direktører, vi som udgangspunkt har adresseret i denne sag. Det 
er et internt forhold i Landbrug & Fødevarer, hvem der udtaler sig om undersøgelsen. 

 

Med venlig hilsen

Michael Baumgarten
Fuldmægtig | Tilskudsudbetaling | Center for Tilskudsudbetaling

+45 22 79 02 47 | micb@naturerhverv.dk 
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Kære Hans Jørgen!

 

To spørgsmål til VSP-sagen:

 

 

1. Jeg kan se, at I/departementet havde forberedt et presseberedskab med henblik på ministerens rolle i 
forbindelse med offentliggørelsen af afgørelsen i VSP-sagen i slutningen af oktober 2015. Jeg ser dog ingen 
presseomtale overhovedet, herunder heller ingen udsendelse af pressemeddelelse fra ministeriet trods 
sagens omfang. Hvad er forklaringen på denne tavshed?

 

2. Jeg ser intet steds, at der har været kontakt med den ansvarlige direktør Nikolai Nørgaard om de mange 
fejlkonteringer m.v. Hvorfor har han ikke været udspurgt eller har haft lejlighed til at forklare sig?

 

 

På forhånd tak

Venlig hilsen

 

Kjeld Hansen

 


